

斯诺登唱空城记 跨国逃亡戏剧性开场

遭到美国当局刑事指控的告密者斯诺登 (Edward Snowden) 24 日本应搭乘俄罗斯航空 SU150 飞往下一站中转国古巴。斯诺登本已经换取登机牌，座位号 17A。但该航班在延时 43 分钟起飞后，航空公司宣布他没有登机。另一边，在越南河内召开的关于斯诺登申请政治庇难的新闻发布会上，厄瓜多尔外长帕蒂尼奥证实斯诺登已经向厄国申请政治庇护，但并没有说何时作出答复，只称庇护者问题会根据厄瓜多尔宪法得到解决。帕蒂尼奥还说，会考虑美国政府的立场，将在“合适的”时机作出决定。斯诺登目前应还停留在莫斯科谢列梅捷沃机场 (Moscow

Sheremetyevo Airport)。自 23 日离港抵达莫斯科后，斯诺登就未离开过该机场。虽然厄瓜多尔外交官前往机场，但当晚斯诺登并未在厄瓜多尔驻莫斯科大使馆过夜。据多维新闻独家消息，斯诺登也有可能于 25 日 (周二) 离开莫斯科，再从古巴辗转委内瑞拉，之后还要再转一站才抵达厄瓜多尔，以避免遭美国友邦的逮捕遣返。这条跨国逃亡路线，斯诺登在香港时就已订好了该路线的全程机票。斯诺登在香港期间，美方一直未能探得其具体藏身地。此次斯诺登“逃亡”的路线，外界看来也颇费一番功夫。美国国务院官员表示，美国已要求斯诺登可

能前往的拉美相关国家考虑到美方的重罪指控，不要允许他中转。美国司法部官员称，将寻求与斯诺登可能前往的国家开展执法合作。
“北京插手 普京默许”
白宫国安会就斯诺登逃离香港向奥巴马做了简报。斯诺登抵达莫斯科后，白宫国安会随后发表声明，强烈谴责中国政府及香港政府放走斯诺登。白宫国安会发言人海登 (Caitlin Hayden) 24 日表示，美国强烈抗议中国政府及香港政府通过外交渠道允许斯诺登逃离的决定。此举对中美关系以及美国同香港关系都有害。

事实上，加州习奥会后，奥巴马希望同中国加大在务实层面的合作。奥巴马也同样希望再次削减核武库等重启第一任失败的美俄关系。此次斯诺登离开香港赴俄罗斯中转，美国舆论惊呼这是习奥会和奥普会之后，奥巴马面临的巨大尴尬境地。
习近平和奥巴马在加州峰会就“网络间谍”达成共识，期待今后的落实与合作。而就在斯诺登离开香港前，就爆料美国国家安全局曾入侵中国移动公司以获取手机短信信息，并持续攻击清华大学的主干网络等。
目前不清楚这一爆料是否和斯诺登此次顺利离港有关联。港方在 23 日声明称，早前就有报道

指香港有电脑系统被美国政府机构入侵，特区政府已向美方致函正式要求解释，并会继续跟进事件，保障港人的合法权利。
但是，从白宫国安会批中国政府和香港政府的声明可以看出，美方认为，北京最终插手并允许斯诺登离开中国领土，以避免斯诺登案件影响整体中美关系及习奥会成果落实。而美国国会早已充斥北京插手的声音。
美国国会参议员舒默 (Charles Schumer, D-NY) 24 日认为，俄罗斯总统普京很有可能知晓并亲自批准斯诺登飞机在俄罗斯降落，普京甚至“帮助和教唆”了斯诺登此次逃亡，这给美俄关系带来严重后果。



▲ 国务院侨办副主任何亚非部署论坛筹备工作。
▼ 国务院侨办、山东省侨办、青岛市政府和中国新闻社各方负责人参会。

何亚非：让海内外中华儿女同圆共享“中国梦”

中新网青岛 6 月 18 日电 (胡耀杰) “第七届世界华文传媒论坛”筹备工作协调会 18 日下午在青岛举行。国务院侨办副主任何亚非在会上表示，“第七届世界华文传媒论坛”是党的十八大召开和中国新一届政府组成后召开的首次全球华文传媒峰会，举办好本届论坛对团结海内外中华儿女同圆共享“中国梦”有着重要意义。
何亚非表示，“世界华文传媒论坛”是侨务外宣乃至整个外宣工作的重要品牌活动，经国务院侨办、中新社及历届举办城市的精心打造，参与的华文传媒越来越多，影响越来越大。举办好两年一届的世界华文传媒论坛，对团结凝聚世界六大洲华文媒体，提升华文媒体的国际“话语权”营造于我有利、友善的国际舆论环境、扩大举办城市的国际知名度与影响力，助推实现中华民族振兴“中国梦”有着重要意义。特别是本届论坛是党

的十八大召开和我国新一届政府组成后召开的首次全球华文传媒峰会，与会代表将围绕“中国梦——世界变局与华文媒体的新使命”这一主题进行深入研讨。这对团结海内外中华儿女同圆共享“中国梦”意义尤为重要。届时海外及港澳台地区主要华文媒体都将汇聚中国、齐聚青岛，亲身观察体味我国新一届政府成立后政治、经济、社会、文化等各方面的新变化、新态势、新气象，并通过他们向世界讲述动人、真实、鲜活的中国故事，传递中国人民热爱和平、坚持改革开放、互利共赢、走中国特色社会主义道路的积极信息。
何亚非表示，今天是 6 月 18 日，距离 9 月 7 日论坛召开仅有 80 天，论坛筹备工作是一项庞大的系统工程，涉及面广、环节多、时间紧、任务重。为了做好筹备工作、加强协调，要建立论坛筹备工作的协调机制，确保筹

备工作协调、有序、顺利进行。
何亚非认为，本届论坛华文媒体报名踊跃，论坛将邀请党和国家领导人及中央、地方有关部门负责人出席。他希望各单位要有大局意识，在论坛筹备及召开期间，服从大局，增强工作的积极性与主动性，确保论坛圆满成功，确保与会人员满意。
会上，国务院侨办宣传司谢添处长介绍了筹备工作情况，山东省侨办主任刘方会、青岛市人民政府副市长刘明君、中国新闻社副社长夏春平分别介绍了相关情况。
“世界华文传媒论坛”是一个非官方、开放性、国际性的华文媒体高层会议，每两年一届，此前曾于 2001 年至 2013 年期间，在南京市、长沙市、武汉市、成都市、上海市和重庆市成功举办过六届。“第七届世界华文传媒论坛”将于今年 9 月 7 日至 9 日在青岛市召开。

小编上周在中国参加“行走中国，世界华文媒体看中国青海行”，采访期间何亚非让大家谈“中国梦”，小编说“华侨华人应该把实现‘中国梦’和实现侨居国的梦想结合起来，其实，华侨华人做好自己应该做的事情，在侨居国生活得有尊严，就是对中国和侨居国的贡献”。小编用 20 分钟介绍了旅罗华商“光彩照人”的一面，“个个是老板，人人都经商”。小编展示了《欧洲侨报》近期的样报，《欧洲侨报》丰富的原创内容和精美的印刷质量获得海外同行的肯定。
何亚非希望华文媒体成为客观报道中国、向世界讲述“中国故事”、“中国梦”的践行者；希望华文媒体成为中华文化和民族精神的弘扬者；希望华文媒体成为沟通中外、开展公共外交的桥梁和先行者。何亚非话音刚落，罗主流媒体铺天盖地的报道了中罗双边 XX 会领导人国籍被剥夺。
周六 (22 日) 由凤凰旅行社发起“2013 年罗马尼亚中国梦企业奖学金计划”评比在江南春拉开帷幕。
今天 (25 日) 英国王子爱德华和夫人，韦塞克斯伯爵对罗马尼亚进行两天的访问。访问时，他们参与纪念在罗马尼亚成立英国文化协会 75 周年庆祝的系列活动。

欧洲核子研究中心上周五在罗南部马古列雷研究平台开始建设，这是世界上最大的激光工程。该工程是一项大规模的理论与应用研究工程的一部分，其设备将在罗马尼亚、捷克和匈牙利安装，由 13 个欧洲国家组成，一个集团将实施该工程。工程总耗资超过 3 亿 5 千 6 百万欧元。
据罗工商会报道，中国几家公司对在罗投资已表示兴趣，中国电器工程公司有望参加多伊内什蒂热电站现代化改造，华锐风电科技(集团)股份有限公司希望建立风力涡轮机厂，南京亚太化工电子交易中心有限公司和山东电力基本建设总公司集团希望进入能源领域。
中国市场目前对罗肉制品、乳制品、葡萄酒、高级纺织品和饰品存在大量的需求。同时在航天企业、机械、能源设备和制成品方面有重大合作潜力。
罗统计局上周五宣布，罗今年第一季度的失业率是 7.5%。世银将罗经济增长的预测从 1.6% 增长到 1.7%。尽管罗经济基本面出现好转，但由于整个欧盟危机深重惯性效应，“红龙”华商仍看不见希望的曙光。
(文/艾 伦)

人贵有自知之明